

„Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

Prostredníctvom sviatosti kresťanskej iniciácie, krstu, birmovania a Eucharistie, človek dostáva nový život v Kristovi. Zatiaľ máme tento život, ako všetci vieme, „v hlinených nádobách“ (2 Kor 4,7). Sme ešte vystavení pokušeniam, utrpeniu, smrti a z dôvodu hriechu môžeme dokonca tento nový život aj stratiť. Preto Pán Ježiš chcel, aby Cirkev pokračovala v jeho diele spásy aj v prospech svojich členov, osobitne sviatosťou zmierenia a pomazania chorých, ktoré možno označiť spoločným menom ako „sviatosti uzdravenia“. Sviatosť zmierenia je sviatosťou uzdravenia. Keď sa idem spovedať, idem sa dať uzdraviť: dať si uzdraviť dušu, uzdraviť si srdce z niečoho, čo som vykonal a čo nie je v poriadku. Biblický obraz, ktorý najlepšie vystihuje hlboký súvis týchto sviatostí, je príbeh odpustenia a uzdravenia ochrnutého, kde sa Pán Ježiš zjavuje ako lekár duše i tela zároveň (porov. Mk 2,1-12; Mt 9,1-8; Lk 5,17-29). Sviatosť pokánia a zmierenia vyviera priamo z veľkonočného tajomstva. Bolo to práve vo veľkonočný večer, keď sa Pán zjavil učeníkom zavretým vo Večeradle a po pozdrave «Pokoje vám!» dýchol na nich a povedal: «Prijmite Ducha Svätého. Komu odpustíte hriechy, budú mu odpustené, komu ich zadržíte, budú mu zadržané» (Jn 20,21-23). Tento krok nám odhaľuje najhlbšiu dynamiku, obsiahnutú v tejto sviatosť. Ide predovšetkým o skutočnosť, že odpustenie hriechov nie je niečo, čo si môžeme dať sami od seba. Nemôžeme povedať: „Odpúšťam si hriechy“. Odpustenie sa žiada, prosí sa od niekoho iného, a v spovedi si prosíme odpustenie od Ježiša. Odpustenie nie je ovocím našich snáh, ale je darom, darom Ducha Svätého, ktorý nás zaplavuje kúpeľom milosrdenstva a milosti, ktorá neprestajne prúdi z otvoreného srdca ukrižovaného a vzkrieseného Krista. Na druhom mieste nám pripomína, že iba vtedy, keď sa necháme zmieriť v Pánovi Ježišovi s Otcom a s bratmi, môžeme byť naozaj v pokoji. A toto sme už všetci v srdci pocítili: keď sa ideme spovedať, ideme s ťarchou v duši, s istou dávkou smútku. A keď prijmeme Ježišovo odpustenie, sme v pokoji, s tým nádherným pokojom duše, ktorý môže dať iba Ježiš, iba on. Casom prešlo slávenie tejto sviatosti z verejnej formy - keďže na počiatku sa vykonávala verejne - do podoby osobnej, do diskkrétnej formy spovede. To však neznamená, že by sa stratil jej cirkevný ráz, ktorý predstavuje životný kontext. Kresťanské spoločenstvo je totiž tým miestom, kde sa sprítomňuje Duch Svätý, ktorý obnovuje srdcia v Božej láske a všetkých bratov zjednocuje v Kristovi Ježišovi. Práve z tohto dôvodu teda nestačí poprosiť Pá-

na o odpustenie vo vlastnej myslí a vo vlastnom srdci, ale je potrebné pokorne a s dôverou vyznať svoje hriechy služobníkovi Cirkvi. V slávení tejto sviatosti kňaz nereprezentuje iba Boha, ale celé spoločenstvo, ktoré si uvedomuje krehkosť každého svojho člena, s pohnutím počúva jeho vyznanie, zmieruje sa s ním, povzbudzuje ho a sprevádza na ceste obrátenia a ľudského i kresťanského dozrievania. Nieкто by mohol povedať: „Ja sa spovedám iba Bohu“. - Isteže, môžeš Bohu povedať „odpusť mi“ a vysloviť svoje hriechy. Naše hriechy sú však aj proti bratom, proti Cirkvi, a preto potrebujeme poprosiť o odpustenie Cirkvi i bratov v osobe kňaza. - „Ja sa však hanbím, otcé!“ - Aj zahanbenie je dobré, je zdravé mať trochu hanby, pretože zahanbenie je uzdravujúce. O niekom, kto sa nehanbí, hovoríme v mojej vlasti, že je človekom „bez hanby“, je „nehanebník“. Hanba aj prospieva, pretože nás robí pokornejšími. A kňaz prijíma takúto spoved' s láskou a ohladupnosťou a v mene Boha odpúšťa. Aj z ľudského hľadiska, kvôli upokojeniu sa, je dobré porozprávať sa s bratom a povedať kňazovi veci, ktoré tak veľmi ťazia moje srdce. A človek cíti, ako sa uvoľňuje pred Bohom, vo vzťahu s Cirkvou, s bratmi. Nebojme sa spovedať! Kto stojí v rade na spoved', pociťuje všetky tieto veci, aj zahanbenie, zo spovede však vychádza slobodný, veľký, zbavený hriechov, belostný, šťastný. V tomto tkvie krásna spovede! Chcel by som sa vás opýtať, neodpovedajte však nahlas, ale každý vo svojom srdci: Kedy si sa naposledy vyspovedal, vyspovedala? Všetci premýšľajme... Sú to dva dni? Dva týždne? Dva roky? Dvadsať, štyridsať rokov? Každý nech si to zráta a nech si odpovie, kedy sa naposledy spovedal. A ak odvtedy uplynulo veľa času, nestrácaj ani deň, choď do toho s vedomím, že kňaz bude dobrý. Je tam Ježiš, a Ježiš je lepší ako kňazi, a Ježiš ťa prijme. Prijme ťa s veľkou láskou. Buď odvážny a choď na spoved'!

Drahí priatelia, sláviť sviatosť zmierenia znamená byť prítulní vo vrúcnom objatí, ktoré je objatím nekonečného Otcovho milosrdenstva. Spomeňme si na to nádherné podobstvo o synovi, ktorý odišiel z domu s peniazmi, ktoré zdedil, všetky premrhal a potom, keď už nemal nič, rozhodol sa vrátiť domov, nie však ako syn, ale ako sluha. V srdci si niesol veľkú vinu a veľkú hanbu. Prekvapením bolo, keď začal hovoriť a prosiť o odpustenie, že Otec ho nenechal dohovoriť. Objal ho, pobožkal a pripravil oslavu. Poviem vám: zakaždým, keď sa spovedáme, Boh nás objíma a má sviatok! Vykročme po tejto ceste. Nech vás Boh zehná.“

zdroj TKKBS

Farská Rodina

Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá
dobrovoľný príspevok 0,10 €

cezročné obdobie



23. Február 2014 - 9/2014

Všetkým chorým vo farnosti



V tomto krátkom zamyslení sa obraciam zvlášť na chorých ľudí a na všetkých, ktorí sa o nich starajú a pomáhajú im. Cirkev vo vás, drahí chorí, spoznáva osobitne prítomného trpiaceho Krista. Dôvod je tento: vedľa, ba uprostred nášho utrpenia je Kristovo utrpenie; Kristus nesie spolu s nami ťarchu utrpenia a odhaľuje nám jeho zmysel. Keď bol Boží Syn vyzdvihnutý na kríž, zničil tým osamelosť utrpenia a ožiaril jeho temnotu. Stojíme tu pred tajomstvom Božej lásky k nám, ktoré nám dáva nádej a odvahu, pretože v Božom pláne lásky sa aj noc bolesti otvára veľkonočnému svetlu; a odvahu,

aby sme s ním po boku, s ním zjednotení, čelili všetkým ťažkostiam.

O niekoľko dní znova vošiel do Kafarnauma. Ľudia sa dopytujú, že je v dome, a zišlo sa ich toľko, že už nebolo miesta ani pred dvermi. A on im hlásal slovo. Tu prišli k nemu s ochrnutým človekom; niesli ho štyria. A keď ho pre zástup nemohli priniesť až k nemu, odkryli strechu tam, kde bol, a otvorom spustili lôžko, na ktorom ležal ochrnutý. Keď Ježiš videl ich vieru, povedal ochrnutému: „Synu, odpúšťajú sa ti hriechy.“ Sedeli tam aj niektorí zákonníci a v srdci uvažovali: „Čo to tento hovorí? Rúha sa! Kto môže okrem Boha odpúšťať hriechy?“ Ježiš hneď svojím duchom spoznal, že tak rozmýšľajú, a povedal im: „Prečo si to myslíte vo svojich srdciach? Čo je ľahšie - povedať ochrnutému: »Odpúšťajú sa ti hriechy«, alebo povedať: »Vstaň, vezmi si lôžko a choď!«? Ale aby ste vedeli, že Syn človeka má na zemi moc odpúšťať hriechy“ - povedal ochrnutému: „Hovorím ti: Vstaň, vezmi si lôžko a choď domov.“ A on vstal, hneď si vzal lôžko a pred očami všetkých odišiel. Všetci sa divili, velebili Bohu a hovorili: „Také niečo sme ešte nikdy nevideli.“ Mk 2,1-12 Keby neboli tí štyria, ktorí priniesli chorého za Ježišom a nedbali pritom na výsmech okolia, dnes by sme o tom chorom nič nevedeli. Ich viera a odvaha v to, že Ježiš dokáže uzdraviť ich priateľa však spôsobili, že boli ochotní odkryť strechu a spustiť ho priamo k jeho nohám. Môžeme to prípodobniť aj k vám, ktorí sa s takou vierou, láskou a trpezlivosťou staráte či už fyzicky, ale aj duchovne o svojich chorých a zverujete ich do Božej ochrany. Chceme sa vám poďakovať za to, že ich privádzate bližšie k Ježišovi tým, že otvárate dvere kňazom na prvé piatky a

pokračovanie na strane 2.



Farská rodina vychádza s týždňovou pravidelnosťou, pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá.

Redakčná rada: Jaroslav Bachleda, Peter Petrek O2: 0905 694 717,

Karol Krížian O2: 0904 985 308, Michal Holík O2:0918 819 445,

www.rkfarnost.spisskabela.sk

Farské oznamy na nasledujúci týždeň

1. **Darovali na kostol v Krížovej Vsi:** z 50. narodenín Márie Reznicekej 50€, z 50. narodenín Jozefa Reznického 40€. **Pán Boh zaplať.**
2. **Darovali na kostol v Strážkach:** Bohu známa osoba 50€ **Pán Boh zaplať.**
3. **Modlitbové stretnutie III. Rádu sv. Františka bude v nedeľu 23.2. o 14.00h vo farskom kostole.**
4. **Katolícka jednota Slovenska pozýva svojich členov na výročné stretnutie, ktoré sa uskutoční v utorok 25. februára 2014.** Program začína o 18.30 hod. svätou omšou vo farskom kostole, úmysel za členov KJS, po sv. omši pokračuje oficiálny program s malým fašiangovým posedením v spoločenskej miestnosti na fare. **Radi medzi nami privítame aj nečlenov, ktorí nám pomôžu svojou aktivitou.**
5. **Stretnutie rodičov prvoprijímajúcich detí sa uskutoční v stredu 26.2.2014 po svätej omši o 17.30h vo farskom kostole.**
6. **O pomoc pri upratovaní farského kostola dňa 28.2.2014 tj. v piatok večer po sv. omši prosíme veriacich z ulice Novej:** Marhefková 17, Šajtyova 19, Tomečková 20, Suchá 21, Hudačeková 23, Rusnačeková 28.
7. **Ďalšie prípravné stretnutie birmovancov bude v sobotu 1.3.2014 so začiatkom o 10.00h v priestoroch fary.**
8. **Pozývame Vás opäť na Rodinnú svätú omšu, ktorá bude 2.3.2014, t. j. v nedeľu o 10.30 hod. vo farskom kostole v Spišskej Belej.**
9. **Miestna organizácia Slovenského orla SAMSON pozýva v Deň matiek 11.mája 2014 na farskú púť k Sedembolestnej Panne Márii do Šaštína** pozdraviť našu patrónku a nebeskú Matku. Program: Odchod autobusu od obchodného domu COOP JEDNOTA o 4.15h. Sv. omša v Šaštíne o 10.30h za mamičky v pozhnanom stave. Príchod do Spišskej Belej vo večerných hodinách. Pripomíname možnosť získať za obvyklých podmienok plnomocné odpustky. Cena cestovného je 20€. Záujemcovia sa môžu už teraz prihlásiť v predajni Valentín kedykoľvek od pondelka do piatku v čase 9:00-17:00. Všetci ste srdečne pozvaní.

pokračovanie z titulnej strany

mimoriadnym rozdávatelom sv. prijímania, ktorí prinášajú Krista až do Vašich domovov. Krista, ktorý chce uzdravovať nielen vašich chorých, ale aj celé vaše rodiny. Ak totiž naši chorí prežívajú svoje utrpenie s Kristom, potom ich On sám posilňuje a posväcuje nielen ich, ale aj celé ich rodiny. Nebojme sa aj my odkrývať "strechy" svojich domovov, no predovšetkým srdc, aby ich On sám mohol naplniť svojou láskou a milosťou. Dôverujme Mu, lebo len On dokáže uzdraviť z každej choroby tela i duše.

BLAHOŠLAVENSTVÁ CHORÉHO ČLOVEKA

Blahoslavení, ktorí chápu, že moje nohy teraz chodia pomalšie a moje ruky meravejú.

Nech sú blahoslavení, ktorí myslia na to, že moje uši už dobre nepočujú a že nie všetko hneď pochopím.

Nech sú blahoslavení, ktorí vedia, že moje oči už zle vidia.

Buďte blahoslavení, ktorí mi nevyčítate, keď mi niečo vypadne z rúk a ktorí mi pomáhate nájsť svoje veci.

Buďte blahoslavení, ktorí sa na mňa usmievate a dáte sa so mnou do reči.

Nech sú blahoslavení, ktorí spoznávajú moje krízy a pokúšajú sa zmierniť moje utrpenie.

Nech sú blahoslavení, ktorí mi dajú pocítiť, že sú milovaní a ktorí sa o mňa živo zaujímajú.

Blahoslavení, ktorí zostávajú pri mne, keď idem na cestu do večnosti.

Blahoslavení sú všetci, ktorí sú na mňa dobrí. Pomáhajú mi myslieť na dobrého Boha.

A ja na nich určite nezabudnem, keď raz budem u Neho...

Jaro

LITURGICKÝ PREHĽAD			Spišská Belá	Strážky	Krížová Ves
NE	23.2.	SIEDMA NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 9:00 10:30 18:30	9:00	10:30 16:30 K
PO	24.2.	Féria	18:30		17:30
UT	25.2.	Féria	18:30	17:30	17:30 K
ST	26.2.	Féria	6:30 17:30		17:30
ŠT	27.2.	Féria	15:00 + 17:45 R 18:30	17:30	17:30
PI	28.2.	Féria	6:30 18:30	17:30	17:30
SO	1.3.	Féria Večerná sv. omša z nasl. nedele	18:30		7:30 KF 17:30
NE	2.3.	ÔSMA NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 9:00 10:30 18:30	9:00	10:30 16:30 K

+ adorácia K - Kolónia R - sv. ruženec F - Fatimská pobožnosť

ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

	SPIŠSKÁ BELÁ:	STRÁŽKY:	KRÍŽOVÁ VES:
Ne	7.30 † z rod. Berkovej a Štofaničkovej 9.00 † kňaz Jozef Krišanda, ost. † z rod. 10.30 † Bohuslav Just 18.30 † Štefan Slodičák	† Ján Gallik	Na úmysel kňaza
Po	Olina 60r., zdr. a B.pož.		† Emil Gally
Ut	Živí a † členovia KJS v našej farnosti	† Mária Bohorová	
St	6.30 Pavol 40r. s rod., zdr. a B.pož. 17.30 † Rudolf Kailing 1.výr.		Jozef Reznický 50r. s rod., zdr. a B.pož.
Št	Darina s rod., zdr. a B.pož.	† František	† Ján Pavličko
Pi	6.30 Peter 55r. s rod., zdr. a B.pož. 18.30 † Rozália a ost. † z rod. Gallikovej a Neupauerovej	† Jozef, František, Jakub	† Mária a Daniel Kaňukovi a Alojz
So	Jozef Pavličko s rod., zdr. a B.pož.		† Peter Reznický 20.výr.
Ne	7.30 Zuzana 40r. s rod., zdr. a B.pož. 9.00 † Augustína 1.výr. 10.30 Zdr. a B. pož. pre Heleny 18.30 † Pavlína 20.výr. a ost. † z rod. Troppovej	Na úmysel kňaza	Mária Špesová s rod., Bož. pomoc a zdr.